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   Le Raincy, le 10 novembre 2021 
 
 

Procès-Verbal 
Conseil d’école du jeudi 21 octobre 2021 

(Début à 19h00) 
 

 
Présents / Absences / Excusés : 
 
Ecole : Mr DI PONIO (directeur), Mme SONCINI, Mme DUVAL, Mme 
MARTIAL-BARBEAU, Mme LE GAL, M. AUBRY, Mme KIREEF, Mme 
SOWA, Mme DEROME, M. QUATREVILLE, Mme DEFAUX, Mme 
NISSAN, M. DEBRY, M. CAMUS, M. PREVOST, Mme BONDET 
 
Mairie : M. CHARNI, M. REDON (absent) remplacé sans prévenir par 
Mme GUENOUX – Invités : M. BEURE, M. GREBERT. 
 
DDEN : Mme CONTRASTIN 
 
Parents d’élèves : 
 

 FCPE :Mme LACROIX, Mme ESPINAR, Mme FOUGERE, Mme 
MERIAUX, Mme VERMEIL, Mme PRADO 

 UNAAPE : M. ACIMI, Mme BUITEKANT 
 
 
Résultats des élections des parents d’élèves 
 

Voir Annexe 1 et copie du PV des élections. 
 
Les élections des parents d’élèves ont eu lieu le 8 octobre 2021. 

Deux fédérations d’élèves ont présenté des candidats : la FCPE, 
l’UNAAPE. La PEEP présente depuis des années n’a pas déposé de 
liste élctorale. 

 
171 parents ont participé au vote sur les 495 inscrits sur la liste 

électorale. Le taux de participation a été de 34,55%. 
 
 
Malheureusement, malgré le mode d’emploi de l’école et des 

fédérations des parents d’élèves sur le vote par correspondance , le taux 
de bulletins nuls a été dénombré à 37 ce qui est énorme (21% des 
intentions de vote). 

 
L’école et les fédérations doivent encore faire un gros travail sur le 

vote par correspondance.  
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Parents Elus :  
 

 FCPE TITUALIRES:   
 Mme  LACROIX 
 MME MERIAUX 
 MME FOUGERE 
 MME HOMO 
 MME VERMEIL 
 MME CHAMBON 
 MME ESPINAR 
 MME PRADO 
 M. SAUVAGE 
 

 UNAAPE TITULAIRES :    
 M. ACIMI 
 Mme DE BARROS 
 Mme BUITEKANT 
 MME TEINTURIER 

 
 FCPE Suppléants :    

 Mme COUTURIER 
 MME GARCIA 
 M. RICHARD 
 MME HAFSI 
 M. AIT OUBELLI 
 M. ROUSSEL 
 MME DE PRETTO 
 MME GOBERT,  
 MME AGOUNIZERA 

  
 UNAAPE  SUPPLEANTS:   

 MME DEVOS 
 MME GONCALVES 
 MME HASSANI 
 M. MAVAKALA 

 
Organisation de l’école  et effectifs. 
 

Voir annexe 2. 
 
L’école a 13 classes avec la structure suivante :  
 

 Cpa   Mme MATHIEU remplaçée par M. CAMUS 
 CPb   Mme DUVAL 
 Cp/CE1  Mme DEFAUX 
 Ce1a   Mme LE GAL 
 Ce1b          Mme TRIBOUILLARD remplacée Mme MARTIAL 

-BARBEAU  
 CE2a   Mme  NISSAN 
 CE2b   Mme SOWA 
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 CM1a   M. DEROME 
 Cm1b   MME DENNAUD / Mme CHAMFRAULT 
 CM1C  MME SONCINI 
 Cm2a   M. DEBRY 
 CM2b   Mme KIREEF 
 CM2c   M. QUATREVILLE 

 
Le directeur présente le RASED. Le poste du psychologue scolaire 

est affecté. C’est Madame BONDET, la nouvelle psychologue scolaire.  
 
L’enseignante option E, Mme GUETTA intervient le lundi après-midi 

et le jeudi après-midi.  
 
L’enseignant option G, M. PREVOST intervient le mardi après-midi. 
 
Suite rénovation peinture, les enseignants du RASED font noter 

que les meubles de la salle ont disparu et qu’ils ont du pallier avec ce 
qu’ils ont trouvé. Le tableau blanc n’est toujours pas accroché malgré la 
demande faite depuis plusieurs mois. 

 
Il y a 306 élèves. 
 

 
Budget scolaire 2021-2023  
 

Voir Annexe 3  
 
La direction d’école explique le tableau.  
 
Pour les commandes LACOSTE, celles-ci ont été quasiment 

honorés sauf quelques oublis dont un massicot pour la direction d’école. 
 
Pour les commandes PICHON, de nombreuses commandes n’ont 

pas pu être livrées. Apparemment, ce sont les éditeurs qui sont en 
manque de papier. Les enseignants soulignent le problème car le 
photocopieur municipal a fonctionné uniquement 3 jours depuis le début 
de l’année. 

 
La direction d’école remercie la municipalité pour le logiciel Pronote 

qui lui facilite la gestion de l’école et prépare les élèves de cycle 3 au 
collège. 

 
 

Coopérative scolaire 
 

Voir Annexe 4 
 
La coopérative scolaire a un solde de 514,94 euros fin aout 2021. 
 
Le 21 octobre 2021, le solde est à 10302,17 euros. 
 



 
 École élémentaire  

Les Fougères 
13 Bd de l'ouest 

93340 LE RAINCY 
Téléphone 

01 43 02 76 43 
Fax 

01 43 02 76 43 
Courriel 

ce.0931475y@ac-creteil.fr 
 

                                   

4 
 

Rappel, le budget ERASMUS+ est totalement fléché. Le projet 
ERASMUS+ a été étendu à l’école maternelle LES FOUGERES. C’est le 
directeur de l’élémentaire, M DI PONIO qui pilote ce projet sur le groupe 
scolaire. 
 
Les 2 nouveaux labels pour notre école 
 

Voir annexe 5. 
 
Avec tous les projets sur le développement durable, l’école 

élémentaire LES FOUGERES a obtenu le label Territoire en lien avec le 
travail effectué avec l’école maternelle LES FOUGERES, le collège 
Corot et le lycée Schweitzer. Le dispositif inter degré a été étendu aux 
autres écoles du Raincy. La municipalité nous a aidé via son service 
Espaces Verts. 

 
L’école rappelle qu’elle est l’initiateur de ce label territoire avec 

l’école maternelle LES FOUGERES. C’est la directrice de l’école 
maternelle LES FOUGERES, Mme FOUET, qui pilote ce dispositif. 

 
L’école élémentaire LES FOUGERES a obtenu la labellisation 

« Génération 2024 » pour son implication dans les projets sportifs. 
 

Projets pédagogiques et sorties 
 

Voir l’annexe 6. 
 
Questions diverses – FCPE 
 

Voir l’annexe 6. 
 
Pour le prochain conseil d’école, le temps sera géré par une 

personne pour ne pas dépasser le temps normal (2 heures). 
 
 

Fin du conseil d’école à 22h00 (3 heures de réunion). 
 

Dominique DI PONIO 
Directeur de l’école élémentaire 

 
 



ELECTIONS DES PARENTS D’ELEVES
• NOMBRE D’INSCRITS : 495

• NOMBRES DE VOTANTS: 171

• NOMBRE DE NULS OU BLANCS: 37

• NOMBRE DE SUFFRAGES EXPRIMES: 134

• TAUX DE PARTICIPATION: 34.55%

• PARENTS ELUS : 

 FCPE TITUALIRES: MME  LACROIX, MME MERIAUX, MME FOUGERE, MME HOMO, 
MME VERMEIL, MME CHAMBON, MME ESPINAR, MME PRADO, 
M. SAUVAGE

 UNAAPE TITULAIRES :  M. ACIMI,, MME DE BARROS, MME BUITEKANT, MME TEINTURIER

 FCPE SUPPLÉANTS : MME COUTURIER LUCIE, MME GARCIA, M. RICHARD, MME HAFSI, 
M. AIT OUBELLI, M. ROUSSEL, MME DE PRETTO, MME GOBERT, 
MME AGOUNIZERA LINDA

 UNAAPE  SUPPLEANTS: MME DEVOS, MME GONCALVES, MME HASSANI, 
M. MAVAKALA MIGUEL

ANNEXE 1



ORGANISATION DE L’ECOLE 

NOMBRE DE CLASSES : 13
CPA MME MATHIEU (M. CAMUS)

CPB MME DUVAL

CP/CE1 MME DEFAUX 

CE1A MME LE GAL

CE1B MME TRIBOUILLARD
(MME MARTIAL-BARBEAU)

CE2A MME NISSAN

CE2B MME SOWA

CM1A MME DEROME

CM1B MME CHAMFRAULT
MME DENNAUD

CM1C MME SONCINI

CM2A M. DEBRY

CM2B MME KIREEF

CM2C M. QUATREVILLE

RASED
PSYCHOLOGUE SCOLAIRE:  MME BONDET
ENSEIGNANTE OPTION E : MME GUETTA

ENSEIGNANT OPTION G: M. PREVOST

ANNEXE 2



EFFECTIFS 2021-2022

Seuil à 25 élèves en zone non prioritaire en école élémentaire.

CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

Inscrits 54 56 54 75 67 306



BUDGET 2021-2022
Budget 

municipal
Budget demandé 

école
Budget restant Observations 

Livres, disques (BCD) 4 422,5 € 4 095,45€ 188,07 €
Manque des livres

Reliquat classe CM1b
Fournitures scolaires 
(papier, cahier..)

3 782 € 3 717,63 € 3 554,98 € Manque qq fournitures

Fournitures de petit 
équipement

610 € 608,57 € 1,43 € Manque du matériel

Pharmacie 305 € 303,60 € 1,40 € Tout reçu

Transports sortie 
exceptionnelle

3 050 € 3050 € 0 € Fait

Ateliers scientifiques
début 2021

3 168 € 2 762,00 €
0 € Fait 

ENT – Pronote 924 € 924 € Fait

Demande aide projets 0 € 1 041 € Service des sports ?

ANNEXE 3



COOPERATIVE SCOLAIRE 
OCTOBRE 2021

• AU 31 AOUT 2021- BANQUE : 514,94 €

• AU 21 OCTOBRE 2021 : 10 302,17 €

ARGENT BLOQUE PEP : RBT UNE FAMILLE.

SUBVENTIONS ERASMUS+ :  8 097 € (1ÈRE TRANCHE)

27 471,09 € AU TOTAL

TOUT LE BUDGET ERASMUS+ EST FLÉCHÉ.

ANNEXE 4



LABELLISATIONS 

1. LABEL TERRITOIRE  - A LA BASE PARTI DU GROUPE SCOLAIRE LES 
FOUGERES PUIS LE COLLEGE COROT ET ENFIN LE LYCEE ALBERT 
SCHWEITZER – ETENDU AUX ECOLES THIERS ET FONTAINE.

CEREMONIE LE 19 NOVEMBRE AU LYCEE ALBERT SCHWEITZER 

2. LABEL « GENERATION 2024 » - RECOMPENSE SUR LES PROJETS SPORTIFS.

ANNEXE 5



PROJETS PEDAGOGIQUES

• CM2C  & CE2B – PROJET ERASMUS ORATIO-MIX – CLASSES DE DECOUVERTE EN ALSACE (AVRIL)

• CM2A & CM2B - CLASSES DE DÉCOUVERTE – FIN JANVIER – VOSGES 

• CE1A CE1B CM1A CM1B CM2B – ECOLE ET CINEMA 

• CM2C & MS/GS – JARDINAGE ECOLE

• CE1A CE1B CPA CPB  – JARDINAGE ECOLE 

• CM2A – JARDINAGE AU LYCÉE ALBERT SCHWEITZER

• CM2C & GS – EDD « AIRE TERRESTRE ÉDUCATIVE (ATE) » AU LYCÉE ALBERT SCHWEITZER

• ECO-DELEGUES – ELECTIONS 

• CM1C – PROJET EDD AVEC COLLEGE COROT 

ANNEXE 6



PROJETS PEDAGOGIQUES

• SECURITE ROUTIERE VELO & PIETONS – MISE EN COURS 

• CE1A – CM2B – CE2B – CP/CE1 - SORTIE VELO FIN D’ANNEE 

• CPA CPB – CP/CE1 –TROTINNETTE

• CE1A – CM1A – CE2B – CP/CE1 - DANSES FOLKLORIQUES

• CPA – CONCOURS NATIONAL « LIRE EGAUX » 

• GS & CP – LIAISON ELEMENTAIRE / MATERNELLE : LECTURE & SPORT

• CE1A – CE1B – DEFI ECO

• CE1A CE1B CP/CE1 - CHORALE

ANNEXE 6



QUESTIONS DIVERSES

FCPE : PROJECTION DU DOCUMENT 
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                      Questions Conseil d’école du 21/10/2021  

                  Ecole élémentaire Les Fougères Le Raincy 

 
Nous voudrions tout d’abord remercier la ville pour l’augmentation des séances de piscine pour les CM2.  

1) Brassage protocole sanitaire 

Le Ministère souligne que le « niveau 2 / niveau jaune : la limitation du brassage entre élèves de groupes 

différents (classe, groupes de classes ou niveau) est requise. Cette limitation est d’autant plus nécessaire 

lorsque la distanciation entre élèves d’un même groupe peut difficilement être respectée (en particulier à 

l’école maternelle). Lorsque le non brassage entre classes n’est pas possible (notamment au lycée), la 

limitation du brassage s’applique par niveau ».  

Nous voudrions avoir des éclairages sur le brassage en cas de professeur absent. Aux Fougères élémentaire, il 

a été annoncée aux parents que la répartition est interdite. Nous pensions jusque-là qu’elle était rendue possible 

par niveau de classe. Nous comprenons que sur le terrain le brassage par niveau semble compliqué par manque 

d’espaces. Mais dans le compte-rendu de la FCPE 93 à la réunion avec le recteur de l’académie de Créteil du 

15 octobre où plusieurs départements ont fait remonter cette interrogation, « le recteur a confirmé que les 

brassages étaient possibles pas seulement au sein du même niveau mais également entre niveaux dans le 1er 

degré en cas d’absence de l’enseignant ».   

2) Budget transport et prise en charge pour les voyages scolaires  

Un voyage va se faire pour les CM2a et b à Xonrupt-Longemer dans les Vosges, le prix annoncé par famille 

est de l’ordre de 380 euros à 420 euros. Compte tenu du prix, nous avons fait une demande à la mairie pour 

une augmentation de la prise en charge des transports mais également d’une partie du voyage. Nous voudrions 

savoir quelle réponse va être donnée.  

3) Propreté des locaux et toilettes 

 Il nous semble que le ménage dans les locaux est insuffisant surtout dans un contexte COVID, en 

particulier dans les toilettes. Nous voudrions connaître le nombre quotidien de ménage réalisé dans 

l’établissement et demander s’il pouvait être augmenté. 

 A la demande de certaines familles dont les filles sont confrontées à cela, nous avons sollicité la 

semaine dernière la mairie pour qu’il y ait des petites poubelles dans chaque toilette pour mettre les 

protections hygiéniques. Nous faisons remonter cette demande en conseil d’école. 

4) Demande d’un accueil plus important le premier jour de la rentrée pour les parents d’élèves du CP 

De nombreuses familles nous ont fait remonter, cette année, que l’accueil des CP le premier jour d’école a été 

problématique en particulier pour les nouveaux parents sans aînés en élémentaire. Que s’est-il passé ? Serait-

il possible pour les années suivantes, qu’un accueil plus spécialisé soit réalisé avec un accompagnement plus 

important des parents ? La même demande a été remontée au niveau du périscolaire pour mieux comprendre 

la garderie, l’étude et le goûter. 

5) Sécurité  

Nous avons fait remonter en réunion de préparation en conseil d’école, le 13 octobre, avec la mairie le manque 

de sécurité aux abords de l’école (vitesse des voitures, voitures garées sur les trottoirs, manque de barrière sur 

le trottoir à la sortie de la grille côté gardien, etc.), le maire s’est engagé à regarder cela. Nous lui avons 
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également fait part de notre inquiétude à l’intérieur de l’école sur le panier de basket, cette inquiétude a été 

levée, le maire ayant dit qu’un contrôle avait été réalisé. 

Suite à la remontée de parents, nous voudrions ici demander plus de sécurité pour les enfants qui arrivent seuls 

le matin à l’école. En effet, le 7 octobre, certains enfants sont rentrés chez eux suite à l’absence d’un professeur 

sans franchir la grille de l’école et sans information donnée aux parents, occasionnant des inquiétudes 

multiples. Serait-il possible que ces derniers puissent rentrer dans l’établissement le temps que les parents 

puissent prendre leurs dispositions ? 

6) Enfants à besoins particuliers 

 Nous voudrions connaître le nombre de PPRE et si les parents peuvent en faire la demande en cas de 

difficultés de l’enfant qui ne relèvent pas de la MDPH. Comment cela se passe ? 

 Nous voudrions également savoir si le nombre de AESH est suffisant par rapport aux besoins des 

enfants avec notification MDPH. 

7) Environnement 

 Au conseil d’école de juin 2021, il nous a été annoncé un parking de trottinettes et vélos avec des 

arceaux. Où cela en est ?  

 Nous voudrions avoir un bilan écrit de la mairie des purificateurs d’air pour que cela nous convainc de 

la santé de nos enfants. Il nous a été annoncé que cela donne un air pur dans les classes. Et le coût que 

cela va occasionner ? Des parents souhaitent également avoir des informations sur la climatisation en 

projet dans les écoles qui nous semble plutôt aller à l’encontre de l’environnement. 

 Serait-il possible de dynamiser le jardin potager du côté élémentaire ? Des parents souhaiteraient 

apporter leur aide, et créer un jardin pédagogique partagée entre enseignants, parents et mairie et que 

ce soit vraiment en lien avec la dynamique lancée des éco-délégués que nous saluons. 

8) Effectifs et carte scolaire 

Les effectifs ont augmenté aux Fougères, lors de la première réunion en mairie fin août, il nous a été signalé 

le souhait de la ville d’une extension sur l’ancien commissariat et d’une réévaluation de la carte scolaire, nous 

voudrions savoir quand cela sera projeté. 

9) Demande de conférences ciblées 

Les parents remercient les conférences scientifiques qui vont se faire encore cette année et demandent si ce 

serait possible qu’en classe ou en grande conférence soient abordés également deux points : puberté pour ceux 

qui sont au Cycle 3 et le harcèlement scolaire et cyber-harcèlement pour l’ensemble des élèves du primaire 

(au regard de ce qu’on peut entendre sur TikTok et le jeu Squid Game). 

10) Apprentissage des langues étrangères 

Nous avions fait la demande au mois de juin 2O21 en conseil d’école d’avoir le dispositif EILE 

(enseignements internationaux de langues étrangères) ouvert à tous les élèves volontaires d’une école. L’avez-

vous envisagé ? 

11) Etudes 

 Une demande a été faite en mairie par les fédérations que le forfait études soit assoupli et que les 

parents puissent choisir 2 ou 3 jours par semaine. Cela devait être étudié en mairie, où cela en est ? 

 Des parents se questionnent sur l’étude surveillée car selon l’enseignant soit c’est de l’étude surveillée 

soit dirigée. Les parents souhaiteraient vivement que cela passent aux études dirigées mais demandent 

le coût que leur cela occasionnerait. 
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